

## 创城在行动 云霄莆美：整治无物业小区 赢得群众赞誉

本报讯（张涵 林凌峰 方昊涛）在深入创建全国文明城市工作中，云霄县莆美镇绥阳社区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述，坚持以人民为中心的发展思想，扎实开展文明城市、文明社区建设。

绥阳社区辖区内无物业小区多，文明创建工作难度大，日前，绥阳社区联合挂钩单位县海洋渔业局及行政服务中心，组建志愿者队伍，前往峰头水库宿舍、交通运管宿舍等无物业小区进行清洁整治。

“社区工作人员和志愿者每周来帮助大家，排除这些困难和矛盾，帮忙整理环境，他们每星期都来，居民们都非常满意，现在环境卫生特别好。”居民林先生表示。



志愿者到小区开展文明城市、文明社区建设。

“绥阳社区一直秉承着‘创建为民、创建惠民’的理念初心，从创建的每一个小细节做起。就比如今天的无物业小区整治行动，绥阳辖区内共有8个，这

些无物业小区又属于老旧小区，基础设施较为落后。我们就从扫干净、摆整齐做起，同时呼吁小区群众一同参与整治工作，并取得了一定的成效。”绥阳社区党支部书记、居委会主任林鸿伟介绍。

无物业小区及老旧小区一直是城区创城的老大难问题，基础设施老旧、破损无人维护等问题凸显。莆美镇从绥阳等社区入手，从无物业小区抓起，从“扫干净、摆整齐”做起，通过开展“人居环境整治、楼道行动、牛皮癣整治”等一系列志愿活动，积极引导群众自觉遵守公共秩序，养成文明生活习惯，群众的文明素养和社会文明程度显著提升，城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平、群众生活质量进一步改善。

## 云霄这些小小“口袋”“方寸之地”尽显“民生幸福”

本报讯（方楚楚 陈志宁）“推窗可见绿，抬脚即进园”，凉亭、小广场、绿树、花卉……云霄街头这一座座“口袋公园”，“方寸之地”尽显“民生幸福”。

逛家门口的口袋公园，正成为云霄市民生活的新风尚。这几天，方女士一大早起来，就约上老年朋友到育英公园健身锻炼。周边不少群众也到这里散散步，唠唠嗑，带着孩子活动活动，幸福感满满。

“口袋公园建起来很好，对老年人特别好。我每天早上5点多6点出来散步，从实验中学那边走过来，在这边的健身器材上运动一下，很多老人都过来这边活动，我们也会相约十来人一起运动锻炼。”市民方女士表示。

口袋公园建设，是一项实打实的民生工程。近年来，云霄县在推进城市建设进程中，把口袋公园建设作为提高人居环境和为民办实事的重要举措。县住建局统筹规划，利用闲置或废弃空间，打造出一系列小而美的口袋公园，把公园真正建在群众的“家门口”，让过去的城市“边角料”变成金角银边，打造了一系列有亮点、重品质、见成效的特色口袋公园，努力为群众创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境。

“我县充分利用闲置土地和旧有绿地，科学规划建设了5个口袋公园，都已竣工并投入使用。这些口

袋公园面积小、布局分散、选址灵活，既服务了周边社区群众，又利用城区有限的土地资源为群众打造休闲新去处。”云霄县住建局城建股负责人吴佳伟介绍。

一个个小而精、小而美的口袋公园，春有繁花似锦、夏有绿树成荫、秋有硕果累累、冬有暗香浮动，还有丰富多彩的健身游乐设施，让更多的云霄市民有了亲近自然、健身游憩的好去处。

“口袋公园的设计融入了地方文化、中华传统文化等元素，比如我们所在的育英‘孝文化’主题口袋公园，还有万城‘善文化’主题口袋公园、下河乡

‘诚文化’主题口袋公园，我们在规划建设中赋予每个公园独立的主题元素，让优秀文化在公园中传承、延续，为群众增添精神文明建设阵地。”吴佳伟说。

三分建设，七分管养。口袋公园建成后，公园里的垃圾处理、设施维修、绿化管护等都需要建立多方位监管的长效机制，如何从“增绿”变“常绿”，县建设局建立了行之有效的管养机制。

吴佳伟表示：“目前我县试行一套管养机制，一是聘请周边居民担任公园‘监督员’，让更多公园的受益者、共享者成为管理者；二是鼓励更多社会力量参与，充分发挥市场作用；三是利用数字化等手段，实现更为高效能的管理，让城市有变化、居民有感受、社会有认同，让城市建设的温度传遍城市的每一

个角落。”

小小方寸间，满满的幸福感。口袋公园的建设，让居民身边“绿”起来，让“推窗见绿，出门入园”成为寻常景色，它提供的不仅是一个休闲、运动的场所，更是一个互动交流的“绿色会客厅”，既“兜”起群众的幸福感，也在方寸之地营造居民生活的“诗和远方”。

“明年，我县计划投资900万元实施益宏‘邻里守望’口袋公园、云山书院‘书香文化’主题口袋公园等5个口袋公园建设，进一步打造多元融合功能型口袋公园，让云霄更加绿色宜居。”吴佳伟说。

清晨迎着朝阳健身，午后在树荫下乘凉，夜晚和家人们散步……家门口的“口袋公园”是我们身边的休闲空间，也让云霄更有温度！



小而精、小而美的口袋公园

## “中国蛤类种苗之都”核审会在云霄县召开

本报讯（陈杭）日前，“中国蛤类种苗之都”核审会在云霄县召开。中国水产流通与加工协会会长崔和出席，市海洋与渔业局局长远洋，云霄县副县长洪逸峰致辞，市海洋与渔业局副局长李伟民汇报创建“中国蛤类种苗之都”情况。

会上，专家组详细听取了市海洋与渔业局关于创建“中国蛤类种苗之都”的汇报，并针对评审条件和要求进行了质询和研讨。专家组一致认为漳州市蛤类产业规模全国最大，技术全国领先，科技支撑有力，品牌效益凸显，对全国蛤类产业高质量发展具有引领作用。专家组一致同意授予漳州市“中国蛤类种苗之都”的称号。

会前，专家组一行实地调研考察了福建省宝森水产科技有限公司和云霄盈利丰水产科技有限公司，详细了解云霄蛤类种苗的天然资源、培育方式和养殖环境。

## 云霄杨桃亮相大国好货展，荣获大国好货“一县一品”特色产品

本报讯（张明理）11月17日至11月19日，第30届中国国际广告节大国好货品质国货节在福建厦门国际会议展览中心B1馆顺利举办。云霄杨桃获得了大国好货“一县一品”特色产品的荣誉称号。

展会上，云霄县多款特色产品亮相，不仅向观众展示了独特文化和资源，更展示了乡村振兴战略下特色产业的发展成果，成为了展会上的一大亮点。在展位上，云霄当地各种特色产品齐登场，杨桃、淮山面线、锅边糊、枇杷膏等地标产品成功吸引了大批观众驻足。通过工作人员的讲解，观众们对这些特色产品有了更深入的了解，也对云霄县的风土人情也有了更多的认识。

此次活动，云霄县杨桃协会组织会员单位及杨桃深加工企业携杨桃鲜果及深加工产品亮相展会，杨桃产品取得一致好评。仅在展会期间日发杨桃鲜果就达到了1200件，杨桃汁、杨桃棒棒糖等亦是供不应求，共有11家外地客商与杨桃协会达成合作意向。

**云霄·人工智能进校园 点燃科技探索梦**



阿尔法机器人群舞表演

阿尔法机器人群舞表演、脑控机械手、机器人赛事体验等让孩子们大呼过瘾，欢呼雀跃，沉浸在人工智能科技盛宴中。这是一场集结AI、VR、智能机器人等科技元素的教育活动，希望用科技的钥匙打开小朋友们AI世界的大门，种下求知的种子。

“悦”玩科技，畅“享”未来。“AI科普”对于小朋友来说是美好的体验与回忆。体验过程中，同学们看着从未见过的各类新奇人工智能设备，既好奇又专注，沉浸式地体验着、感受着，在人工智能的海洋里徜徉。活动不仅激发了孩子们对人工智能的兴趣和热爱，更开拓了他们的视野，让他们明白科技离他们并不遥远，同时也提升了科学素养和创新精神。

县科协、县教育局、县实验小学有关人员参加活动。